

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

Слава Верденским херојима!

Битка, која се безмало пет месеца водила око Вердена, изгледа по свему, завршује се. Последњих дана осим веома слабог бомбардовања није било никакве акције. Последњи немачки напор, који им је донео заузеће Тиомона већ сасвим у рушевинама показао им је уједно, да је са Верденом свршено и да су њихове огромне жртве биле потпуно узалудне. Судићи по свему, а нарочито по смислу и садржини немачких коминикеа, као и по писању војних стручњака Немци су дефинитивно напустили идеју о освојењу Вердена. О томе није издат никакав званичан коминике, али то излази из опште ратне ситуације као неминовна последица.

Верден је одиграо своју улогу величанствено. Савезници не могу никад заборавити услуге Верденских хероја, који су са невероватним напорима и жртвама успели да месецима ломе немачку офанзиву, да им задају неизгладиве ударце спасавајући тиме не само Верден и Француску, већ осигуравајући и коначну победу државама Споразума. Сто тине хиљада пале су пред Верденом, али се горда Вобанова тврђава није предала. Верденска битка у свим својим нијансама и заплетима остаће као једна од највећих и најзначајнијих битка овог великог рата, а хероизам бранилаца Вердена служиће кроз векове као јединствени пример храбрости, пожртвовања и патриотизма.

У великим успесима последњих дана на свима Савезничким фронтима веома знатан део заслуге припада јунацима са Вердена. Они су ослабили снагу непријатељеву, они су десетковали његове армије, они су у њему поколебали веру и поуздање. Они су на тај начин омогућили постепено и смишљено припремање савезничке офанзиве не допуштајући непријатељу да одахне пред Верденом. Преко лешева палих француских хероја на Вердену организовани су велики напади Савезничких армија, који су крунисани грандиозним успесима.

Генерал Жофр одао је у неколико реченица велико признање и неисплатив дуг, који не само Француска већ и њени Са-

везници дугују Верденским јунацима. А њихов командант, храбри бранилац Вердена, генерал Нивел одао је дневном наредбом част својим ратним друговима.

И ми од своје стране кличемо: »Слава Верденским херојима!«

СИТУАЦИЈА

Политичка

Једко изасланство немачког рајхстага путује по Бугарској у циљу појачавања „интимних“ вези између оба Савезника. Немци наилазе свуда на живе „овацје“ од стране становништва. У Варни су им предали једну слику, која представља бугарског војника, како позива немачког да иду и заједно „ослободу“ грину Македонију. Само што ће им овога пута пресести!

Ратна

Руска офанзива наставља се постижући сваки дан нове усавезе. На фронту Соме напредовале су осетно и француске и енглеске трупе. Италијани су заузели више нових положаја.

ПИСМО ИЗ СКОПЉА

Благодарећи пукој случајности ево вам се јављам. Имали много да пишете не знам одакле да почнем. Ништа добро не могу јавити. Одмах после напуштања наше војске — Скопље је постало попрште разбојништва и пљачке. Два читава дана трајала су улична клања. Мусломани, а нарочито Мухадирани били су најсвирепији. Било је и међусобних убистава између Хришћана и Турака мештана. Неки Хусејин Мемед у томе је рекорд однео. Он је убио четири мештанина међу којима и Панду, бакалина, једног иначе познатог старог комитаџију. Ова су убистава настала између мештана нарочито због пљачке. Маса је наших војника болесних поубијано. Ма кога за првих пет дана, од уласка Бугара ако сретну на улици а тај проговори српски — свршавају са њиме без икаквог испитивања.

Велики број комитаџија пре војске ушао је и отпочела су убијања и пљачка. Страшних је сцена било. Комитаџије су женама уши одседали само да би што пре до мивуша дошли. Децу су на очиглед мајке на пож натицали

и тек после јаког откупа од очигледне смрти спасавали.

Овај дивљачки поступак вршен је махом према грађанима за које су знали да су имућнији. На народност много ови разбојници нису гледали. Паре и пљачка су им најглавније биле. После уласка Немаца — комитаџије су морали престати са јавном пљачком, али тајне учене и данас још постоје. Редак је дан да се по два, па и три, убистава тајно не изврше. Нарочито су настала међусобна разрачунавања између комитаџија. Стари дужници комитета морају са дуплим интересом плаћати дугове. Ко не плати оде му глава. Власти толерирају рад комитаџија.

Од првог дана уласка немачке војске осетио се антагонизам између Немаца и Бугара. Последњи су у потчињеном положају, свако важније место, па чак и чланови квартава Немци су; команда места у рукама је Немаца. Патроле немачке врло се брутално према бугарским војницима понашају, услед чега се врло често сукоби дешавају. 15. марта је дошло до туче из леворвера између бугарских и немачких официра, а повод је томе што је један Немац насрнуо на част једне девојчице од 14 година — из једне врло угледне бугарашке породице. Ова је туча била у хотел «Слободи». Два су Немца погинула, а један рањен. Од Бугара су један погинули и три рањена. Од овога догађаја ретко се у опште могу заједно видети немачки и бугарски официри, а војници се никако и не друже.

БУГАРИ У МАЋЕДОНИЈИ

IX

Одговор на силна убистава српских првака, био је српска револуционарна организација, која је себи ставила у задатак: освета за пале жртве и одбрана незаштићеног српског становништва у Турској. Освета се вршила над онима, који су ова разбојништва вршили, а никако над мирним становништвом, на ма којој он вери или народности припадао. Баш ово последње, којег се сваки српски револуционар најстрожије морао придржавати, стекло је српској организацији велике симпатије код самог егзархијског живља. При крају 1903. године са још два своја друга одмеће се у планину Конс из Поречке Слатине. Одмах за њим долази чувени војвода Мицко из Пореча, који тек што је био изашао из затвора батањског, где је деветнаест година тамновао. Појава Мицкова у Поречу

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Свако огласи 0-20 фран. од петог реда, већи огласи по погодби. Новац се поклаже државним комесаријата и дипломатским заступништвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата у Солуну

РУКОВОДИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције „Друштва грчке штампе“ ул. Булгарохтому бр. 5, близу главне поште.

Од доласка бугарског митрополита Неофита — за Србе је иступило горе време. Неофит је најзатуцанији Бугарин.

Он је веле родом из Охрида. Свуда по црквама, манастирима и саборима међу грађанима и војницима држи раздражујуће говоре противу Срба. Многе је свештенике српске, и домородце који су за време турско Срби били рашчинио, а на епитимају отерао оне који су некад били егзархијски а за време српске управе држали се лојално. Овај разбојник у мантији свакодневно даје списак комитету оних које треба смакнути. Грађани се, према нама из старих граница, у опште добро држе. Изузетак у томе чине: Браћа Чкорови, Јован Поп Трајковић и Того Кратовалија. Ови су већи Бугари од Радославова. Они су проказивали имаовину наших грађана, коју су власти конфисковале, а исто тако и проказивали оне, који су се од очигледне смрти првих дана склонили. Нарочито износим имена ових крвопија српских да се зна и упамти.

Куманово је зло страпало. Наши људи су сатрвени. Прваци су скоро сви поубијани. Тамо су се осилили и Србима ужасну пакост нанели ови домородци: Трајко Анчић, Лазар Атанас, Стојко Соларовић и Тоде Суботски. Ови су проузроковачи свију убистава и пљачке у Куманову. Они су главни кривци за погибију Данила Цакића једног од највреднијих и најистакнутијих националних радника тамо. За сада будите са овим задовољни. П—к.

изазвала је код целог нашег народа у Маџедонији неописану радост, а код Бугара запрепашћење. Мала чета Мицкова за час поста велика. На свима странама отпоче одметање и једног дана Бугари се нашоше пред једним фактом, од кога их грозница ухвати. Све су мислили и веровали, али да ће Срби овим путем поћи, то им није ишло у њихову иначе дебелу главу. Појава српских чета компромитовала је из основа бугарско право на Маџедонију, јер кад могу по њој крстарили и друге чете, онда значи да оне имају населон у народу, а кад тога имају онда значи да и друга народност тамо постоји, што су до тада Бугари уперно порицали.

Бугари одмах сву своју најљућу сконцентрисахе на Мицка и његову чету. Под руковођењем Дамњана Грујева поче се стварати замка Мицку. Прво полако «братски» и најласкави-

ним начином изјавише жељу за састанаком, на кад ово не добише онда спремише заверу противу њега. Све бугарске чете, које су тада оперисале у битовском крају дођоше и опколише Пореч, а две са Грујево и Бурчином из Сланског на челу, уђоше и опколише село Слатину где је Мицко са четом на копаку био. Изјутра наста борба која је дуго трајала. Мицко са четницима изврши јуриш и у томе опасно рани Грујева, који паде, а одмах за њим погибе Бурчин. Чим су њихови четници видели да су им војводе пале, дадоше се у бегство. Грујева Мицко зароби и пошто га је излечио поклониво му је живот и пустио га из ропства. Ова победа Мицкова на далеко одјекну. Бугари поражећи морали су дефинитивно дићи руке од Пореча и Мицка. Покушаше споразум али под условом да Мицко распусти своју чету, што је наравно одмах одбијено. Никоше многе чете и насталоше крвави сукоби по гудурама Македонским. Појавом војводе Глвгора и Бабунског насталоше праве борбе из којих су Бугари увек разбијене главе излазили. Момлатец и Мухос народ је опевао, јер су на та два места страховит пораз Бугари претрпели.

Прилике се мењају у корист Срба.

Народ види се заштићен листом је прилазио српској организацији, која му је само добро чинила, а није га плаћкала и терорисала, као што је случај са бугарском организацијом био. Успех српске организације имао је јак одјек и код Грка. Ови исто тако, ако не и више изложени терору бугарских бандита, стичу са организовањем чета. За врло кратко време имали су успеха, јер су такорећи чете бугарске биле преполовљене и сатрвене од наших. Грци су бугарској организацији нанели највећу наконост по варошима. И они су по методу бугарском образовали терористичке чете и не распуштајући много убијали су оне, који су се Бугарима називали. За тим вешто од стране Грка организована економска борба, нанела је бугарској организацији тежак удар. У опште једном речју: тада су Бугари у Македонији били ако не пропали, а оно постепено у њу улазили. Проглас устава у Турској учини те се ова љута борба прекиде, али не за дуго.

Чим су Бугари видели да не могу само за себе искористити уставно стање у Турској, почеше стари метод са планином. Срби и Грци их нису смели оставити саме и онда отпоче стара игра, истина мало блажија од прве, али тек је ту. И поред свега што су Бугари себе сматрали за најмоћније у Македонији, имајући искуство предуставно, избегавали су врло најљубо сукобе са српским четима, а о убиствима није могло ни речи бити.

Из свога кратког прегледа видеће читаоци следеће: да су се Бугари увукли у Македонију доновским начином, т. ј. преваром као бајаги боре се за словенско богослужење; да су свој просветни рад употребили на одрођавање српског живља, јер њих тамо није никада било; да су вештим обманам и преко својих плаћених агената успели обманути један део

јавног мњења да у Македонији живи бугарски народ; да су новцем поткупљивали и добијали присталице, а где ово није могло помоћи употребљали су каму и револвер; да је рад њихове револуционарне организације био ево ден једино на вистребљење Срба и српског имена у Македонији и изјави: да су дошли у једну потпуно туђу земљу да једном целом народу на доповски начин украду име и народност и да ем њихову накалеми. На је ли чудо што су овако прошли и поред њиховог силног пропагандског рада? Зар страх Егзарха Јосифа ни

је оправдан био, кад је знао на каквом су темељу ову зграду зидали? И зар се друкчије могу тумачити ова насиља, која данас врше над оним мирним народом, који су целом свету као Бугаре представљали? Зар ово кратко време српске управе да утре траг бугарској народности у Македонији, да она није вештачки производ бугарске лажне политике. Не улажи је плитко дно, а Бугари су за ово кратко време осведочили својим терором истинитост ове народне изреке.

Б.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминике —

Са нашег фронта

Солун, 26. јуна

Јуче су француски авионами бомбардовали бугарске положаје код Богданаца. У току борбе у ваздуху оборен је један немачки авионам, који је пао у Дорџанско језеро.

Енглески коминике

Лондон, 25. јуна.

Источно од Боазела после огорчене борбе у току ноћи заузели смо на фронту од 1000 јарди један нов немачки ров. А изјутра смо помакли своју линију напред на фронту од 2000 јарди у дубину за 800 м.

Северно од Фрикура одбацили смо непријатеља из две шуме и три линије ровова.

Око 10 часова пре подне пруска гарда напала је источно од села Конталмезона. Напад је скршен и ми смо заузели село око подне. Заробили смо ту 700 Немаца.

Јужно од Тиспвала заузели смо једну непријатељску редуку. Више на југу пробили смо за 500 јарди прве немачке линије Оливера.

Пред Верденом

Париз, 25. јуна.

Немци су извршили више напада после артиљеријске припреме на француске положаје у пределу Тимона усевши да мало напредују. Французи су их одбили противнападом на раније положаје. На сектору северно од Сувила и у пределу Ланфе артиљеријска борба.

На талијанском фронту

Рим, 25. јуна

У долини Адиге и на платоу Астика непријатељ се повлачи и савед наших трупа.

У долини Кампело непријатељ је евакуисао више положаја.

Аустријанци дају отпора у раније савезаним положајима, и што су евакуисали раније заувету талијанску територију.

Руски коминике

Петроград, 25. јуна

У пределу Галиција — Оатова — Молценска одбацили смо непријатеља и заробили команданта пука са штабом. Наша коњица

генерал непријатеља у области Молценска заузели је Круаову батерију од 6 топова.

Наша авиација заузела је села Корново и Гради, а коњица жез. станицу Маневих. Ту смо заузели 4 лака и 3 тежка топа.

Према нападним извештајима у току бораба изнад од Стрише заробили смо од 21. до 22. јуна 270 официра, 9.900 војника, а заузели 29 митраљеза, 6 сарава за бациње бомби, преко 500 пушача, много балона са запаљивом течносту и 3 сарава за минирање.

Југозападно од Нарочког језера заузели смо више непријатељских ровова.

Руси надиру

Петроград, 25. јуна.

Руска офанзива северно од Припјета почела је 19. јуна на фронту од 25 миља. Заузете су две линије немачких ровова.

Истовремено с нападом северно и јужно од Луцка наше трупе настављају напредовање јужно од Дњестра приближујући се осетно Станиславу. Још даље на југу у Карпатима пресекали су Руси жељ. пругу југозападно од Коломеје.

Руско напредовање

Петроград, 25. јуна

Према последњем коминикеу Руси напредују нагло на фронту од 150 км. Код Барановића су Руси продрли у више непријатељских ровова, побивши њихове посаде бајонетима.

Рат у Азији

Петроград, 25. јуна.

Турци се концентришу на 70 миља јужно од Ерзерума. Одбијени су турски напади између Тауруса и реке Чорока.

Офанзива на Сони

Париз, 26. јуна

„Келвске Новине“ држе, да се Немци могу повући до јарка Соме. Ми смо се сувише приближили овоме, да би Немци могли предузети макакве офанзивне покрете. Пораз овде за Немце би катастрофа.

Енглези су постигли ојајне успехе. Једна бригада заузела је на јуриш 500 м. ровова прве линије. Сев. од Фрикура заузели су три линије ровова. Сломљен је напад пруске гарде ист. од села Конталмезона, које су освојили, али су Немци успели да га поврате.

Енглези су сад изравнали свој фронт са нашим тако да ми можемо наставити офанзиву.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Милорад Трифуновић из Пожаревца пита за сина Александра

Лазу Атанацковића резерв. капет. и Милоша Јанковића. — Вука Поповића из Београда пита за тату, Драгог бату и Радмила Атанацковића љака наредника.

Коста Панџела пита за зета Бору и зета Ђуру Доквића.

Стана Ст. Ређића тражи сина Михаила арт. поруч.

Авђелија Ђ Стошаћа са дететом пита за мужа Ђорђа.

Велимир Јовановић мајор у пензији из Смедерева пита за сина Животу поручника.

Мица М. Николића мајора пита за брата.

Милунка Виторовића из Крушевца пита за Стојана Милошевића.

Зорка Несторовић из Београда пита за своје синове Радивоја љака наредника и Мвту.

Моша Петровић пензионер из Београда тражи сина Првослава правника и Ђорђа Ђирића рез. поруч.

Михаило Т. Јовановић гвођ. трг. из Смедерева пита за брата Стевана.

Вукосава Пећанин из Београда тражи мужа Јована.

Александра М. Живановић из Третице пита за мужа Милана.

Лела Семвић из Београда пита за Јована Наумовића адв. из Витола. Димитрије Авастасијевић трг. из Крагујевца пита за сина Анастаса.

Милош Терзић војска из Ваљева пита за Јеврема Пантелића, Светислава Благојевића, Зорана Јовановића, Милана Живановића и Тијосава Благојевића.

Ружа М. Влајић из Пожаревца пита за мужа Милутина мајора и брата мајора Милаћа.

Милева кћи Николе Јовановића пита за браћу Драгољуба и Славка.

Гаја Швабић начелник из Аранђеловца пита за Варишића Младена, Божу Швабића и Животу Манојловића.

Мица Николић из Београда пита за брата Борислава Алексића адв. сина Николу технич. Велимира Шинмановића рачуноводствача и сина Божидара.

Бела Пелеш пита за мужа Жарка и брата Илију Милановића пуков.

Вукосава Стевовић пита за мужа Аћима проф. и сестру Наталију Милетићеву.

Наталија Далетићка пита за Сретена и Данила Микановића учитеља из Осладића.

М. Вучић из Јагодине пита за Драгољуба Павловића «Драганог».

Породица Харалампивија Цветковића свешт. из Београда јавља да је здрава.

Боса Деснотовић из Београда пита за оца Антонија кондукт. поште сада у Солуну и за брата Живку.

Меланија В. Трипковић из Београда пита за мужа Веселина архитекту.

Милица Живковић из Јагодине пита за мужа Андру адвоката.

Тражи се Крста Баллић гимназиста.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Наследник Сер Едварда Греја.

Као наследник Сер Едварда Греја, који је постао Пер Енглеске спомиње се лорд Хардинг, бивши вице-краљ Индије и Сир Робертсон начелник главног штаба.

Руско јапански уговор.

Јуче су руски и јапански пуномоћници потписали у Токију један политички уговор између ових двеју царевина. По овом уговору на крајњем истоку загарантован је дуг мир. Сва питања која су била остала нерешена између ових двеју царевина дефинитивно су уређена.

Парастос у Лондону.

Јуче је у саборној цркви у Лондону даван парастос за покој душе изгинулим српским војницима који су храбро пали на пољу части. Сем енглеских власти овом су парастосу присуствовали и посланици Грчке и Румуније.

Француски празник.

У источној војсци 14. јула неће бити никаква званична церемонија и примања као и ранијих година, биће само консуларна служба у католичкој цркви у 9 сати. У 10 и по часова конзул ће примати француску колонију.

Бегство из Галиције и Буковине.

Из ових области у Беч и Пешту свакодневно стиже огромна маса света бгајући испред Руса. Непрестан долазак и жалосно стање ових бегунаца шири страх и панику међ становништвом ових престоница.

Пстопљен немачки транспорт.

Немачки комунике признаје да је један енглески сумарен који оперише у Балтичком Мору торпилирао и потопио у холандским водама једну велику транспортну немачку лађу.

Аралски устанак.

Из Лондона јављају да се турски гарнизон који се је још држао у Медини предао. Устанак из Арабије проширио се и у Сирију.

Грчки избори.

Либерална партија одлучила је да узме удела у предстојећим изборима и да се одмах стави у непосредан додир са народом. Г. Венизелос у изборној борби поред осталих места посетиће Солун.

Бугарски полови у Србији.

Бугари сматрају сву северну Србију до Мораве за Бугарску земљу а народ за чистог Бугарина. Од српских свештеника који су остали тамо тражили су да признају егзархију те да им се дозволи чинодејство. Огромна већина свештеника није пристала на овај захтев. Због тога су свима њима одузете парохије а на њихово место послати су свештеници из Бугарске. Тако нпр: у Нишу има седам бугарских свештеника који су поделили парохије у нишком срезу.

Немци одлазе са Крита.

По захтеву команданта флоте у Егејском Мору сви Немци и поданици

централних сила морају напустити у најкраћем року Крит. Особље немачког конзулата напушта данас Хераклају лађом »Елафтериос«.

Контрабанда.

Савезници су на грчкој лађи »Салини« конфисковали знатну количину апотекарских артикала у вредности једанаест хиљада франака који се сматрају као контрабанда.

Грчки посланик на Цетиње.

Изашао је указ којим се за грчког посланика на Цетињу поставља г. Палис.

Железница Гида-Папапули.

Један члан комисије за првјем пруге Гида Папапули изјавио је: да ће она бити предата саобраћају тек после демобилизације.

Читуља.

Ноћас је умро Живојин син Босе и Милана Радосављевића поручника инвалида. Погреб ће бити данас у 5 ч. по подне.

За стан упитати служитеља српске цркве.

Учитељ француског језика

Француз или Францускиња, тража се. Недељно 4—5 часова. Јавити се свом уредништву.

Последње вести

— 11 час пре подне —

Енглески краљ трупама

Лондон, 26. јуна.

Краљ Ђорђе упутио је следећи телеграм генералу Хејгу:

»Саопштите војсци, којом командуете моје искрено честитање на резултатима постигнутим у последњим борбама. Дичим се својим трупама. Ниједна друга војска не би се борила савише храбрости.«

Генерал Хејг је одговорио:

»Драгоцен честитка Вашег Величанства саопштена је војсци у име које Вам шаљем најпоноснију захвалност. Официри и војници учиниће све могуће, да и даље заслуже поверење и похвале Вашег Величанства.«

Руски успеси

Париз, 26. јуна

Операције на руском фронту развијају се сјајно. Бечки листови саопштавају повлачење аустријских трупа сев. од Колки. Ове трупе, које су се бориле 5 недеља добиле су наредбу да се повуку. Немачки листови пишу: »Напустили смо положај Чарториска услед надмоћности непријатеља«.

Нема помоћи

Амстердам, 26. јуна.

»Келнске Новине« пишу, да су немачки војни кругови веома незадовољни слабошћу аустријске војске. Немогуће је услед француско-енглеске надмоћности дати помоћ Аустрији.

Француски комунике

Париз, 26. јуна.

Сев. од Соме Французи су јуче упркос кише и магле извршили напад на село Ардекор и Мамлон у вези са енглеским трупама, које нападају шуму Трон и мајур југ. ист. од ње. За 35 минута заузели смо постављене објекте. Два немачка против напада са севера и истока сломљена су. Заробљено је 260 Немаца. Јужно од Соме није било промене.

На фронту Вердена бомбардовање првих и других француских линија на левој обали Мезе. Наставља се јака артиљ. ватра на сектерима сев. од Сувила, у пределу шуме Фимен и батерије Дамлу.

ПОШТА

Саопштења

Г. Спира Ђурић, полиц. писар, да се јави Владином Комесарима. Из канцеларије Владиных Комесара 25. јуна.

Г. Милорад Велимировић санитетски мајор да извочи предстати Консулату ради пријема упутице и јави се г. Ташку Наумовићу.

Стева Чалановић редов пошта број 48 да дође код брата хотел Патрс ради нужног саопштења.

За Србију

Милан Ђ. Илић тражи Захарија М. Поповића из Враће судског писара лозничког првостеп. суда да му се јави преко Црв. Крста или Београд. Новина.

— Рајко П. Лешјанин, царин. чиновник извештава своју жену Ангелину да је са Лазом, Мак.м, Мишом и Бранком здраво. Моли да му се јави овим путем како би јој послао новац.

— Јаков Б. Бурчић, судија из Чачка извештава своју жену и родитеље своје и њене, да је са Миланом здрав. Пошта бр. 414.

— Влада Д. Лукић, арт. капетан I. кл. моли Љубу за извештај о својима. — Рада, Чика Љуба, Ујка Божа Бора, зет Милан, Миле, Аца, Миле здрави. Бр. поште 414.

— Тоша Димитријевић, полиц. чиновник моли г. г. др Павла Боту, лекара, Чеду Чавића адвоката и Ђорђа Будимовића штампара све из Крушевца, за извештај о својој породици ако је тамо и да им укажу помоћ. Ђокини су сви здрави.

— Драгутин Поповић, Новица и Ђорђе Коцић каф. из Крушевца изштавају своје породице да су јави и здрави.

Љубомир Димитријевић, жељ. приправник, извештава свога оца Николу Димитријевића пензионера из Ужица да је жив и здрав и моли да му се јави пошта 999.

— Миливоје А. Авђелковић, саобр. чиновник из Крагујевца, извештава своју мајку Басенију — Крагујевац, Даничића ул. бр. 22, да је жив и здрав. Отац је у Марсељу а брат са мном.

— Живојин Јовановић војник телеграфиста из Велеса тражи извештај о своме оцу Миливоју С. Јовановићу село Јасява — Крушевац. Да се јави преко Црв. Крста, пошта 84.

— Живојин Петровић из Ритоцека извештава свога оца Мила да је жив и здрав и да је примио његов извештај. Рајче, Сава и Влајко Панчић здрави су.

— Момир Рашковић извештава сво-

га стрица Саватија Рашковића трг. из Рашке, да су он, брат му Благоје, Миладин Поповић, Јевтимије Вујовић, Мијат Драговић, Александар Јовановић и Станоје Л. Петровић живи и здрави и моли за извештај о својима.

АТИНСКА БАНКА

има част извести публику, официре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну

Филијалу

у дну улице која чини угао са »Грчком Народном Банком«, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе пошиљке новаца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и пролају стране монете, емисију кредитних писама; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу »Српског Црвеног Крста« примила је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новаца најсолидније по дневном курсу, повољније по на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима.
11-30

Велика Посластичарница

АЛМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиринга

Најбоље и најкукусије разне посластице увек свеже.

Велико стовариште разних чоколада и мекера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени, јевтимије него ма где.

Необично брза услуга. Прима на извршење све поручбине.

Говори се и српски 7-30

Позориште Кинема

„Алхамбра“

БУЛЕВАР НИКИ бр. 87.

на самом кеју.

Директор С. МОЗОРИНИ

Нов програм од 13. (30). јуна т. г.
ВЕЧЕРАС ПРВИ ПУТ

Г-ца Мари ла Бруна

ексцентрична певачица

Управа Алхамбре извештава поштовану публику, да од сада удзнице за кинематографске представе важе и за позориште „Алхамбра“ и обратно.

Вечерње представе почетак у 9 час.

Оросди -- Бан

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ**Оросди -- Бан**

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе,
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.
Разноврсно кухинско пла-
во и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утерђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК**ЦЕНТРАЛА:**

Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:

Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапука, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утерђене.
Прима поруџбине и на-
бања све артикле.
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.

Филијала:

Оросди -- Бан**ПОСЕТИТЕ РАДЉУ „ОРОСДИ-БАК“**

улица Игњатија бр. 14

Филијала:

Оросди -- Бан**Д. АМУДИЈАН**

Хирург — зубни лекар

Са зубне клинике у Паризу

Специјалиста за болести уста и
зуба и извршује све модерне зубно-
техничке радове.

Најсавршеније блумбрање зуба итд.
29. кеј „Побеле“ испод ресторана
„Вердена“ 3—12

Д-р Александридес

специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре
и од 5—6 по подне у француској а-
потеци ул. Франк бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
подне у своме стану улица престоло-
наследника Борја бр. 35 — упоредна
ул. са булеваром краља Константина.

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р СОТИРИ КОНТУЛИ

Препоручује своје услуге свима
Србима. Лечи по најсавршенијој ме-
тоди болести уста и врши све зубно-
техничке радове.

— ГОВОРИ се СРПСКИ —

Атеље се налази на углу улица:
Игњатијеве Мегас Александра бр. 1,
у близини општине. 16—

ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАЦИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Кеј
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Свете
Софије. 3—20

Велика златарска и јувелирска радња**Исака Р. де Ботона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1—, Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Генед-
же 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30
35—15

Пушите увек и свугде најукусније
цигарете из фабрике

САЛОНИКА

Цигарете Салоника добиле су на светској међу-
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 45 50

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ

ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО

ОС ВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече од итна музика за време вечере. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.

УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 7—20